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I. PAUTAS: 

 
1. Informes gerais; 

2. Visita da vereadora Renata Falsoni; 

3. Plantio simbólico pelos conselheiros; 

4. Visita técnica de conhecimento do Parque pelos conselheiros.



II. REUNIÃO DO CONSELHO DO PARQUE ANHANGUERA: 
 

 
1. Informes gerais: 

 

              - O gestor Valter informou que ainda não conseguiu realizar a colocação dos tutores 
para demarcação das vagas do estacionamento por falta de mão de obra. Informou que 
priorizou a limpeza e remoção de galhos e podas nas áreas comuns do Parque e que, se tudo 
der certo, no mês de abril de 2026 iremos iniciar a colocação dos tutores. 

            - Informou também que o caminhão pipa foi consertado e que só não fizemos a 
lavagem da via de acesso do parque para pinturas das faixas, porque priorizou usar o 
caminhão para abastecer o parque e hospital Cemacas devido à falta de energia do 27 aonde 
existe o poço artesiano que traz aguas para todo o complexo Anhanguera(parque, hospital 
Cemacas, RVS, marcenaria, GCM ambiental e central de monitoramento e brigada), mas que 
está previsto para realização dos serviços agora no mês de abril/2026. 

 
 



2. Visita da vereadora Renata Falsoni: 
 

       O gestor Valter informou que ocorreu a visita da vereadora Renata Falsoni ao 

parque no dia 15/03/2026, no parque Anhanguera, para avaliar como estava a ciclovia e 

alguns aceiros existentes dentro do parque. Esta visita foi realizada de bicicleta e 

acompanhada pelo conselheiro Marcondes, no qual o final foi uma parada na 

administração do parque. O gestor disse que havia convidado os conselheiros via 

WhatsApp e que quem pudesse acompanhar estava convidado. Nessa conversa com a 

vereadora, Valter, gestor, disse que ela perguntou o tamanho da ciclovia existente e se 

tinha algum projeto de criação ou construção de mais pistas para outros segmentos com 

bicicletas. O gestor Valter disse que há muito tempo havia uma pista de Downhill, mas 

estava desativada, e que seria interessante ter grupos de praticantes para remontagem 

desta pista. O pessoal do manejo do parque poderia auxiliar com isso. A vereadora 

Renata comentou que esteve há mais de 20 anos pedalando aqui no parque e que esse 

lugar tem um potencial muito grande para o ciclismo. Comentou também sobre a criação 

de uma ciclovia na estrada de Perus, para ligar o bairro ao parque, e o gestor Valter disse 

que seria importante ter essa opção de acesso para os moradores do entorno. Ela disse 

que sentaria com a SVMA para alinhar alguns possíveis trabalhos dentro do Parque. O 

gestor, sabendo dos trabalhos com coleta seletiva que a vereadora Renata vem 

desenvolvendo, informou que dentro do parque Anhanguera temos o plano de gestão de 

resíduos que orienta a separação de materiais passíveis de reciclagem aos 

frequentadores e este projeto foi implantado há mais de 2 anos. Após essa conversa, a 

vereadora se despediu e foi embora. 



3. Plantio simbólico pelos conselheiros: 
      
 Os conselheiros e participantes foram convidado pelo gestor Valter a fazer um 
plantio simbólico em homenagem ao dia mundial da árvores, falou também da situação 
atual de fornecimento de água para o complexo Anhanguera e a difícil missão de não 
deixar falta agua no parque, hospital Cemacas e todo complexo anhanguera, informou 
também que constantemente estamos tendo problemas de queda de energia e falta 
consequentemente de água no parque e quando isso ocorre que temos que usar até o 
caminhão pipa de combate incêndio para abastecimento. Voltando ao plantio, foram 
plantados 04 pés de mudas de jaboticabas na área do orquidário. Foram usadas todas as 
técnicas de plantio do manual de arborização da cidade, levando em consideração o uso 
de insumos e tamanho de berços. Os conselheiros participantes agradeceram a 
oportunidade de ter feito um plantio no parque que eles representam. 
 
 



4. Visita técnica de conhecimento do Parque pelos conselheiros: 
 
 A visita técnica não aconteceu devido o tempo que foi usado para o plantio, e ficou já 

agendado para a próxima reunião acontecer essa visita. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho Gestor, 

Administrador encerrou os trabalhos da 08º Reunião Ordinária do 

Conselho Gestor do Parque Anhanguera. 

A próxima reunião será realizada no dia 26 de abril de 2026 às 10h00 no 

Parque Anhanguera. 

 
 
 

 
São Paulo, 27 de março de 
2026. 

 
 

 
VALTER JOSÉ DE LIMA 

Gestor do Parque Anhanguera 

Presidente do Conselho Gestor 
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